當姚師母邀請我寫讀經分享時,讓我想起多年前龍傳道問我最喜歡聖經中那一章經卷,我腦海中都不期然出現《但以理書》。因為這經卷無論在我信主初期到今時今日,都有著重要的影響。還記得信主初期某年(已記不起確實年分,只記得是香港回歸前),有幸參加了由麥希真牧師主講的培靈會,主題亦已忘記,但整個培靈會是以《但以理書》的信息為中心,三晚培靈會的信息對當時初出茅廬的我有很大激勵,因為那是我剛從師範學院畢業幾年,並在群育學校任教,每天都面對很大的挑戰。及至多年後轉職在某大辦學團體專責學生和家長輔導,面對的挑戰更大!然而,《但以理書》的信息每每在關鍵的時刻浮現,讓我知道要怎樣做決定和前行。

《但以理書》全書只有 12 章,總括來說可分為兩大部分:分別是(一)歷史敘事(1-6 章), 記載但以理和他的三位朋友在巴比倫和瑪代波斯王朝中的經歷,見證他們在異國及逆境中對神的忠心;(二)先知異象(7-12 章), 記錄但以理領受關於未來世界帝國興衰和神國最終勝利的預言和異象。就我個人而言,1-6 章對於我的影響最深,也是多年在職場中經常想起的提示和鼓勵。過去 30 年,工作的機構都不是基督教團體,上司、同事中基督徒亦不多,故很難以基督教的標準和價值觀來推動工作。雖然如此,但我想到但以理和他的朋友也是「在異地作異客」的見證。他們雖然人在異邦,且要學習當地語言文化,但仍可堅決不在信仰上妥協。這便成為我多年立志要學效的榜樣!

其中沙得拉、米煞、亞伯尼歌拒絕跪拜尼布甲尼撒王所立的金像,寧入火窰也不背棄神 的故事(3:8-20), 讓我認定我在職場上的真正「老細」是上帝, 我不用在職場中討人的喜 悦,也不用怕上司不喜歡,而不說或不做對學生有益的事情,而是盡心幫助上帝交託給我的 孩子和他們的家長。感謝神!雖然多年來不時與工作上的上司或教育局高層有強烈的溝通, 但他們都很信任和包容我,上帝亦讓我在職場有很好的發展。此外,沙得拉、米煞、亞伯尼 歌最令我敬佩的地方是他們「即或不然」的決心,他們在面對生死攸關的抉擇,仍對尼布甲 尼撒王說:「...即或不然,王阿,你當知道我們決不事奉你的神,也不敬拜你所立的金像。」 (3:18)。這反映他們雖然相信上帝會救他們脫離尼布甲尼撒王的手,但主權在上帝,即使上 帝最後決定不介入拯救他們,他們仍選擇忠於上帝。很多時我們相信只要跟隨上帝的教導而 行,上帝便會祝福我們,這種「等價交換」式的信仰,很容易讓我們在得不到理想中的「祝 福」時,便埋怨上帝,甚或對上帝失去信心。執筆時我想起今年「港九培靈研經會」中,曾 金發牧師提過《創世記》中記載雅各與利亞的故事(29:16-35)。曾牧師形容利亞是「得不 到愛的女人」,因她為雅各生到第三個孩子,都是希望可獲得丈夫(雅各)的愛,可惜她至死 都未能如願!然而,上帝的恩典並沒停止,從《馬太福音》1章 1-16 節,我們便得知利亞 第四個兒子猶大就是耶穌的先祖。利亞縱使至死也得不到丈夫的愛,但上帝的愛從沒離開, 她的後裔出了君王大衛及救主耶穌。原來上帝的祝福並不在於朝夕,祂的恩典永不落空,只 是我們的信心過於狹隘。

多年前已有感動希望能用上帝給我的恩賜和歷煉,去服侍香港的家長和學生;並希望能在自己仍然有心、有力的時候便作出回應,不要讓自己的人生留憾!故兩年前,我懷着跟二十多年前離開工作多年的群育學校時一樣的心情,走出安舒區(離開服務了二十多年的機構,並捨棄更上一層樓的機會),順服上主的帶領,創立「家籃」來提供輔導服務給有需要的家庭!現在雖然賺少了很多錢,但我相信上帝的供應是足夠的,即或不然,我仍無悔選擇忠於祂的託付。

(寫於2025年9月颱風樺加沙襲港期間)